

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Радослав Георгиев Бакърджиев**, прокурор в Районна прокуратура – Пазарджик, командирован в Софийска градска прокуратура, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Пазарджик.

След като взе предвид становищата на Комисиите по професионална етика към Софийска градска прокуратура и Окръжна прокуратура – Пазарджик, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

Радослав Георгиев Бакърджиев е завършил висшето си юридическо образование в СУ „Св. Климент Охридски” през 1997 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 4746/24.03.2000 г. на МП. Има над 15 години общ юридически стаж, от който над 13 в органите на съдебната власт като младши прокурор и прокурор. С решение по пр. № 33/20.10.2011 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Софийска градска прокуратура и Окръжна прокуратура – Пазарджик

2.1. ОТНОСНО: участие на Радослав Георгиев Бакърджиев в процедура за избор за заемане на длъжността административен ръководител- окръжен прокурор на Окръжна прокуратура-Пазарджик.

Прокурор Радослав Бакърджиев е командирован в Софийска градска прокуратура от 01.04.2014 г.

Прокурор Бакърджиев умее да организира работата си при изпълнение на служебните си задължения.

Отлично работи в колектив. Притежава умения бързо и точно да преценява особеностите на конкретната ситуация и да взема адекватни решения с оглед постигане на оптимален краен резултат.

Прокурор Радослав Бакърджиев се ползва с репутация на разумен и компетентен магистрат, честен и коректен в отношенията си с колеги - прокурори, следователи и разследващи полицаи.

Притежава висок морал, съчетан с отлична професионална подготовка. Ползва се с авторитет в колектива, притежава силно развито чувство за отговорност.

Прокурор Бакърджиев се информира за актуалното състояние на законодателството и динамиката на съдебната практика и с готовност оказва помощ на колеги.

Като магистрат е доказал конфиденциалността си по отношение на фактите и сведенията, станали му известни при изпълнение на служебните задължения. Притежава необходимите професионални качества.

В Комисията не са постъпвали данни за неспазване нормите на Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

2.2. За прокурор Р.Бакърджиев комисията прие следното:

Прокурор Р.Бакърджиев е встъпил в длъжност като прокурор в РП Пазарджик на 12.03.2003 година, но има юридически стаж от 11.05.1998 година. Същият е член на ЕК към РП - Пазарджик. Бил е командирован и в ОП - Пазарджик. Трудовият му стаж като прокурор предполага, че има достатъчно професионален опит и квалификация.

В работата си изпълнява служебните задължения, не се поддава на натиск или влияние при решаване на преписките и делата. Обективно преценява фактите и обстоятелствата, според закона, според доказателствата и вътрешното си убеждение. Не са известни случаи на комисията за предубеденост или заинтересованост от страна на прокурора при решаване на преписките и делата. Познава добре нормативната уредба, следи съдебната практика и промените в законодателството. Участва с готовност в семинари и други форми на обучение. Не се възползва от служебното си положение. Не са известни случаи на допускане на конфликт на интереси в работата му.

След изслушване на становището на прокурор Бакърджиев и становището на членовете на ревизиращия екип на 10.02.2014 година, Етичната комисия прецени, че изказването на Р.Бакърджиев, което е отразено в протокол от 29.10.2013 г. на РП - Пазарджик за желанието на прокурорите от ОП - Пазарджик да четат само протестите, без да четат самото дело, е невярно, тъй като на комисията не е известно прокурор Р.Бакърджиев да е имал съвместен прочит и съвместно явяване по въззивно дело с друг прокурор от ОП - Пазарджик. Изказването му би следвало да се приеме като плод на неговата неосведоменост за личната подготовка и работата на колегите му от ОП - Пазарджик по въззивни дела. Затова говори и реакцията на ревизиращия екип в становището си до окръжния прокурор, както и изразеното от тях мнение при изслушването, че с препоръките си от ревизията са искали да помогнат на прокурорите от РП - Пазарджик да преодолеят пропуските си, а са получили огорчение от тяхна страна. Същевременно ЕК счита, че съществува и вероятност изказванията на прокурор Бакърджиев да не са записани цялостно в протокола на РП - Пазарджик от 29.10.2013 година, както той твърди, тъй като няма данни той да го е проверявал и одобрявал, непосредствено след изготвянето му и заявлението му при изслушването, че не е искал да засяга никого. Прокурор Бакърджиев твърди, че смисълът на неговото изказване е бил друг и непълно е записано в протокола. Поради това ЕК счита, че липсват

данни, от които да се приеме, че се касае до нарушение на правилата от Кодекса за етично поведение на българските магистрати от негова страна.

По отношение на прокурор Р.Бакърджиев становището на цялата комисия е единодушно, че от негова страна няма нарушаване на правилата на етичното поведение.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници

В сектор „Инспекторат“, отдел 06 „Административен“ при ВКП са образувани следните преписки срещу Радослав Георгиев Бакърджиев:

- пр.пр. № 3-1318/2010 г. – след извършена проверка, същата е прекратена;

- пр.пр. № 9399/2013 г., по която не е извършвана проверка, а е прекратена.

В Инспектората към ВСС по отношение на Радослав Георгиев Бакърджиев не са постъпвали жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Радослав Георгиев Бакърджиев. Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Срещу Радослав Георгиев Бакърджиев не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Радослав Георгиев Бакърджиев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Радослав Георгиев Бакърджиев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Радослав Георгиев Бакърджиев, прокурор в Районна прокуратура – Пазарджик, командирован в Софийска градска прокуратура, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура – Пазарджик.